
 

COMUNE DI VICOLUNGO 
Provincia di Novara 

 
 

copia 
 
 

DELIBERAZIONE N. 63 
 
 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER LA BONIFICA DEL TETTO DEL MUNICIPIO DA 

MATERIALI CONTENENTI AMIANTO. 
 
 

 
L’anno DUEMILAUNDICI il giorno DICIOTTO del mese di OTTOBRE alle ore 17,00 nella 

sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti 
disposizioni di legge, la Giunta Comunale si è riunita nelle persone dei signori: 
 

 

          presenti assenti 
 

VICENZI    MARZIA  Sindaco      X       
 

GAVINELLI    LORELLA  Assessore                X 
 
DEAGOSTINI   MARCO  Assessore      X 

 
PERETTI   SABRINA  Assessore      X 

 
MOZZATO   MASSIMO  Assessore      X      

 
 
         totali     4      1 

 
 
 

 

Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco Lella 
 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la sig.ra Marzia VICENZI, Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 

 
 



 

 
OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER LA BONIFICA DEL TETTO DEL MUNICIPIO DA 

MATERIALI CONTENENTI AMIANTO. 
 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
PREMESSO 

- che la normativa nazionale, con la Legge 27 marzo 1992, n. 257 e s.m.i., ha stabilito 
la graduale cessazione della produzione, commercializzazione e impiego dell’amianto, 
a causa delle ricadute negative sulla salute procurate da tale materiale;  

- che negli anni precedenti all’emanazione di apposite leggi che tutelassero la salute 
pubblica dal  rischio derivante dall’esposizione alle fibre di amianto, detto materiale ha 

avuto grande diffusione nella produzione di manufatti in cemento-amianto che hanno 
trovato largo impiego soprattutto nel settore dell’edilizia; 
- che la copertura del Municipio risulta realizzata proprio con tale materiale; 

- che il problema della salute pubblica costituisce uno dei principali elementi di 
attenzione per le Amministrazioni pubbliche, sia perché essa costituisce un bene 

giuridico essenziale, sia per gli elevati costi diretti e indiretti ricadenti sulla comunità a 
causa delle gravi patologie causate dall’amianto; 
- che è intenzione dell’Amministrazione avviare tutti gli interventi idonei, nell’ambito 

della propria competenza, a diminuire i rischi riconducibili alle fibre di amianto; 
- che nel Bilancio di previsione sussistono [o dovranno essere predisposti – verificare 

data della variazione] adeguati stanziamenti nei competenti capitoli di spesa; 
 

VISTO l’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 e dato atto che per il presente provvedimento, in 

quanto atto di mero indirizzo, non viene richiesto alcun parere in ordine alla regolarità 
tecnica; 

 
AD unanimità dei voti espressi per alzata di mano 
 

 
D E L I B E R A 

 

 

- di fornire specifico indirizzo al Responsabile del Servizio tecnico affinché provveda ad 

attuare gli interventi atti a bonificare le coperture del Municipio dai materiali 
contenenti fibre di amianto,  autorizzandolo allo svolgimento di tutti gli atti necessari, 

compresi gli impegni di spesa; 
 
- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di 

cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 
 



    

                      Il Sindaco                            Il Segretario Comunale 
    (Marzia Vicenzi)                          (dott. Francesco Lella) 

       Firmato      Firmato 
 

 

 

Pubblicazione n. 15  
 
La presente delibera, ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza dell’azione 

amministrativa, viene pubblicata all’Albo Pretorio il 04/07/2012 e per quindici giorni 
consecutivi. 

 
Vicolungo, 04/07/2012 

 

            Il Segretario Comunale 
          (dott.ssa Sabrina Siliberto) 

                                                                                    Firmato 
 
 

 

 
 Copia conforme all’originale La presente delibera è divenuta esecutiva 

 per decorrenza dei termini in data ________ 
 ai sensi art.134 comma 3 D.Lgs. n.267/2000. 

 

 Vicolungo, 04/07/2012            Vicolungo, ........................................... 
 

Il Segretario Comunale    Il Segretario Comunale 
       (dott.ssa Sabrina Siliberto)                 (dott.ssa Sabrina Siliberto) 
            Firmato         Firmato 

 
 

 
 
 


